

# 我市发放困难毕业生求职创业补贴 963.6 万元

4818 名 2024 毕业学年困难毕业生受益

□记者 马月红 李一

本报讯 11月1日，记者从市人社局了解到，2024 毕业学年困难毕业生求职创业补贴发放工作已完成。我市共为符合条件的 4818 名 2024 毕业学年困难毕业生发放求职创业补贴资金 963.6 万元。

据悉，2024 毕业学年困难毕业生求职创业补贴发放工作自今年 8 月 1 日启动，于 10 月底完成。为确保符合条件的困难毕业生“应享尽享、应补尽补”，市人社局组织全市各普通高校、中等职业学校（含技工院校）负责人召开会议，要求各院校做好相关政策的宣传，提醒符合条件的学生尽快提交申报材料。

市人社局相关负责人介绍，补贴资金主要用于补助毕业生求职创业过程中的相关费用。补贴对象为毕业学年内符合条件、有就业创业意愿并积极求职创业的全日制普通高等学校和中等职业学校（含技工院校）2024 毕业学年困难毕业生，补贴标准为每人 2000 元，一次性发放。市人社、财政部门在确保资金安全的前提下，采用银行代发方式，按照规定将补贴资金有序发放到困难毕业生社会保障卡银行账户。

河南省第二批“智慧岛”名单公布

## 周口“智慧岛”成功入选



快速发展中的周口“智慧岛”。

□记者 王艳 姬慧洋 程文琰 苑美丽 文/图

本报讯 11月1日，记者从周口“智慧岛”管理委员会相关部门获悉，按照《加快推进“智慧岛”建设实施方案》有关要求，全省第二批 8 个“智慧岛”已达到相关建设标准，经省政府同意于近日集中公布，周口“智慧岛”成功入选。

标准化推广“智慧岛”“双创”载体建设是河南省深入实施创新驱动、科技兴省、人才强省战略，加快推动国家创新高地建设的重要举措，着力构建一批全要素、低成本、便利化、开放式众创空间，推动各类高端要素资源集聚，提供从原始创新到产业化的全流程服务，打造一批新兴产业集聚区、未来产业先行区和创新创业引领区。

自 2021 年全省首个“智慧岛”——中原龙子湖“智慧岛”揭牌亮相后，按照“打造样板、标准推广”原则，我省决定在全省范围内标准化推广“智慧岛”“双创”载体，今年年初首批 15 个标准化“智慧岛”名单公布，近日，全省第二批 8 个“智慧岛”已达到相关建设标准名单公布，周口“智慧岛”名列其中。

据了解，周口“智慧岛”位于周口市城乡一体化示范区，整体布局东至黄山路、西至天山路、南至湘江路、北至文昌大道，总面积约 637 亩。

自市委、市政府开始全面推动周口“智慧岛”建设工作以来，市城乡一体化示范区主动担当、抢抓机遇，坚持高规格、高标准、高效率专班推动周口“智慧岛”建设工作，瞄准“三空间二平台一示范”，优化创新资源配置，制定并严格执行入驻标准，吸引了一大批优质企业、研发团队、创业团队、重大项目入驻周口“智慧岛”，构建了低成本、便利化、全要素、开放式的创新创业空间，把周口“智慧岛”打造成我市创新资源集聚、创新人才汇聚、创新动能厚植的科技高地。

目前，周口市产业创新研究中心、伏羲实验室、老虎工业云等一批“双创”载体在“智慧岛”安家落户，战略性新兴产业、数字经济、平台经济龙头企业在这里快速发展。“随着国家技术转移郑州中心周口分中心成功落地，周口‘智慧岛’将不断聚焦产业发展，贯通产学研用，促进更多科研成果在周口市落地转化，推动更多优势产业向产业链价值链中高端迈进，着力打造良好创新生态。”周口“智慧岛”管委会相关负责人说。



## 我市招才引智成果丰硕

报名应聘人数近 6000 人



大学生在咨询人才引进政策。

□记者 杜林波 文/图

本报讯 近日，记者从相关部门获悉，在第六届中国·河南招才引智创新发展大会上，我市招才引智工作取得丰硕成果，报名应聘人数近 6000 人。

此次招才引智工作，我市动员 94 家企事业单位通过大会官网，在周口线上招聘专区注册展位、发布需求，共提供 2112 个就业岗位。同时，组织 40 家优质企事业单位、重点企业参加线下招聘会。

为大力宣传周口招才引智优惠政策，我市在招聘现场设置了特装展区，装修设计融合周口文化和元素，全程滚动播放我市城市建设专题片，并通过现场直播的形式对我市部分岗位进行深入推介，开辟一站式“绿色通道”，吸引各类人才关注周口。

与此同时，我市在招聘现场精心组织了直播带岗活动，打破了地域局限，搭建了高效沟通桥梁，实现了用人单位与求职者之间的精准对接，将“现场+线上”“网招+直播”等多种形式相融合，效果显著、形式新颖。

## 通江达海 魅力周口

省外事系统领导干部点赞周口发展

□记者 王晨

本报讯 11月1日下午，伴随着习习秋风，全省各级各部门 140 名从事外事工作的领导干部到周口中心港及益海嘉里产业园区现场调研，感受周口中心港的快速发展，领略临港新城独特魅力。

参加中国外交培训学院地方课堂的省委外办秘书处（政策法规处）三级调研员张志祥再次感受到来自周口的热情。“我三次来周口，每次都有不一样的感受。”张志祥告诉记者，他通过一路走一路看，感受到了周口的变化，尤其是周口中心港近年来以惊人的速度跨越

式发展，已经成为河南对接“海上丝绸之路”的重要枢纽。“作为一个河南人，我希望周口未来的建设越来越好，也祝愿周口中心港走得越来越远，通江达海与世界联通。”张志祥说。

“我非常喜欢周口这个城市。”郑州大学国际与合作处副处长孟莉莉说，“我第一次来周口，觉得周口是个充满活力的地方。今天我们到周口中心港进行现场调研，了解到周口围绕‘临港新城、开放前沿’的发展定位，大力发展临港经济，不仅对周口中心港要进行进一步的智能化改造，还要大力发展产业园区，这是很值得称赞的地方。”